

开一年就断崖式折价,想转手没有完善的评估体系 二手新能源车交易:太难了



选择新能源车的宁波人越来越多。近几年,宁波新能源车的保有量一直快速增长,特别是2017年前后,增速达30%至50%。即便是汽车销售滑坡的今年上半年,宁波的新能源车销售量也有近5000辆。随着时间的推移,第一代新能源车也陆续到了进入二手车市场的时间。记者最近走访后发现,新能源车进入二手流通领域的路,并不顺畅。

新能源车开一年就断崖式贬值

90后市民康先生在三年前结婚的时候,购买了一辆新能源轿车,当时4S店有活动,加上新能源车本身的补贴,各种优惠算下来,花了10万元左右。在三年多时间里,他逐渐发现新能源车的使用并没有想象中的这么好。

“一来充电比较麻烦,除了家里,其他地方找充电桩都不容易,二来车子开久了续航能力一再减弱,而且车子小毛病也不少。”康先生说,自己跟家里人一合计,打算把它卖了再买辆新车。但问题来了,他打听了好几个二手车市场的商家,不是价格开得太低,就是干脆不收新能源车。“我10万元买来的车子,现在他们只愿出2万元收购,这个差价实在是太大。”康先生说,二手车行的人告诉他,一般的新能源车,开一年就要打七折,这是市场行情。随后康先生又去4S店问,得知换电瓶的钱快赶上原车价的一半以上了。就这样,这辆新能源车就成了食之无味弃之可惜的鸡肋。

一位不愿透露姓名的业内人士告诉记者,现在宁波的二手车市场上,特别是针对中低端新能源车,基本很少有收散户车的,卖出去就更少了。现在宁波二手车商收车不少是作为一个中转站,大批量从一些租赁车公司购进新能源车,然后转手到三四线的小城市去。“前不久我们收了一批北汽的新能源车,新车价10万元左右,打包给我们算下来一辆也就1.5万元。”

二手新能源车缺乏完善的评估体系

车辆不保值、本地没市场,这直接导致了二手新能源车的流通不足。不过在这背后,还有另一些问题。和运作相对成熟的传统能源车不同,因为是近几年才出来的新产品,新能源车在很多配套服务上都处于相对滞后甚至真空状态。

“正常情况下,一辆车进入二手流通市场的环节大致是这样的:车商提到车后,会先对车况有个静态的检测,这样基本能排除较大的车况安全隐患,然后才会安排车辆上架销售。如果购买的车主不放心,可以通过第三方购买对应的保险以减少车辆之后出现故障问题带来的麻烦。”途众二手车商城的相关负责人李

恩峰告诉记者,由于新能源车的特殊性,目前还没有一个国家或行业有统一的检测标准,甚至都无法购买相应的保险,这为它的流通带来了很大的难度。

主营特斯拉二手车的慕尚名车馆负责人王波表示,多数新能源车的维修没有开放给第三方,在4S店的维护成本又太高,会导致一些新能源车小毛病拖着拖着就变成了大毛病,也变相降低了二手新能源车的品质。他认为,二手新能源车所面对的问题是多方面的,需要从政府层面、生产商、销售端以及二手车市场端共同建立更加完善的配套体制。

配套机制或许要等市场壮大后才能解决

据统计,现在全国新能源汽车的保有量仅400万辆左右,市场体量太小,二手车市场还未形成。“即便是传统能源车也是在保有量达到8000万辆左右的2000年前后,二手车市场才开始启动。同理可得,二手新能源车市场也需要等待一个体量值才会爆发。”李恩峰说。

近日,国家工信部发布了《新能源汽车产业发展规划(2021—2035)》征求意见稿。根据该征求意见稿的规划,到2025年我国新能源汽车新车销售量占比要达到车市整体的25%

左右,并力争用15年的时间,使我国新能源汽车核心基础达到国际领先水平。

因此,未来新能源车的销量还将持续大幅增长,在这种态势下,新能源车的相关配套机制可能会随着时间推移,慢慢修复漏洞。“传统能源汽车也是经过100多年的发展,才有了现在这样成熟的一手车、二手车市场体系,我觉得还是给二手新能源车一些时间吧,毕竟新能源车才是未来的主打产品。”王波说。

记者 黎莉

“幸福之旅”启动! 福州来邀宁波市民“幸福游”

本报讯(记者 谢舒奕)12月10日下午,由福州市文化和旅游局主办的“有福之州·幸福之城”文旅推介活动在宁波举行,福州、宁波两地文化旅游部门以及旅行商、新闻媒体共150余人出席了本次推介活动。

福州地处东南沿海,因北面有福山而得名,自古就有“有福之州”的美誉。福州已有2200多年历史,是国家历史文化名城和中国优秀旅游城市,也是福建省的政治、经济、文化中心。

闽剧《荔枝换绛桃》、舞蹈《茉莉花开》……推介活动现场,福州市文化和旅游局通过精彩的节目、图片、视频以及推介等多重推介形式,展示了福州的闽都文化、温泉养生、清新生态、滨海度假等特色文旅资源和产品;同时推出“闽都文化·匠心福州”闽韵之旅、“温泉古都·自在福州”养生之旅、“绿色生态·有氧福州”清新之旅等七条精品旅游线路,真诚邀约宁波市民来福州。

据悉,为大力推广福州文旅资源和特色产品,加强两地交流与合作,福建省青年国际旅行社与浙江飞扬旅行社于当日签订《旅游战略合作协议》。未来一个月,福州市文化和旅游局还将在宁波旅行社门店开展“有福之州·幸福之城”文旅精品线路宣传,面向宁波市民推出适销对路的“有福之州·幸福之城”精品文旅线路,提供优质的旅游咨询与服务。



福州玩什么



一座“泡在温泉里的城市”

都说福州是一座“泡在温泉里的城市”,且有“中国温泉之都”的称号,所以冬季来福州,泡温泉是必选项目。

其中,源脉温泉是福州首个集温泉、民居、民俗、饮食于一体的都市温泉休闲度假区,位置就在市区,交通便捷;位于连江县贵安温泉旅游区的溪山温泉也颇具名气,这里不仅拥有近百亩的溪山温泉度假酒店,露天汤池百余口,还有潘溪风帆十余艘,以及顶级SPA养生馆等温泉休闲项目。

清新生态 绿色深呼吸

12条生态休闲步道、15个生态主题公园,400多公里滨河绿道……拥有“国家森林城市”称号的福州,全市森林覆盖率达56%,可谓“推窗见绿、出门见园、行路见荫”,已然形成山、水、林、城相互交融的生态宜居城市格局。

都说“来福州,走福道,享福气。”“福道”是指福州城市森林步道,系福建省最长的一条依山傍水、与生态景观融为一体城市休闲健身走廊。再到福州国家森林公园走走,全省首家国家森林公园定让你不虚此行。



闽都文化等你来“深读”

游山观景之余,深读历史增添旅游厚度。福州素有“海滨邹鲁”的美誉,历经2200多年岁月长河,文化昌盛、人文荟萃。不仅有三坊七巷文化,还孕育出了以昙石山文化、船政文化、寿山石文化等为核心的闽都文化,共同铸就辉煌历史。

被誉为“中国明清建筑博物馆”的三坊七巷历史文化街区,涌现出林则徐、严复、林徽因、冰心等一批影响力人物;中国船政文化景区则被称为“中国近代海军的摇篮”,更有“中国近代史上的活化石”等美誉。

滨海亲水 悠然好风光

福州伴海而生,因海而兴。到此一游怎能少了“海”元素?

诸如,长乐闽江河口国家湿地公园是福建省内面积最大的湿地公园,也是目前福建省唯一的国家级湿地公园;连江海上渔村不仅从空中鸟瞰蔚为壮观,更以鲜美的海鲜闻名,令人沉醉;欧乐堡海洋世界则是一个集观赏性、趣味性、知识性为一体的综合性海洋展馆,更有白鲸、海豚、北极熊等珍稀海洋极地动物,被称为“大山里的海洋世界”。

